

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

## ВЫРАВНИТЬ ФРОНТ ПОСЕВНОЙ—КРУТО ПОДТЯНУТЬ СОВХОЗЫ И ПРИГОРОДНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

ДЕЛО ЧЕСТИ ПЕРЕДОВЫХ—ВЗЯТЬ НА БУКСИР ОТСТАЮЩИХ, ОКАЗАТЬ ИМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ В СКОРЕЙШЕМ ЗАВЕРШЕНИИ СЕВА

### КОЛХОЗЫ И ЕДИНОЛИЧНИКИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО ЗЕРНОВЫМ

Последняя пятидневка мая дала исключительно высокие темпы сева как по колхозам, так и по единоличным хозяйствам района. Оперативное задание на эту пятидневку колхозы выполнили на 546 проц. и единоличники — на 481 проц. В результате план сева зерновых на 1 июня выполнен по колхозам на 102,2 проц. и по единоличным хозяйствам на 112,3 процента.

План сева картофеля и овощей выполнен колхозами района на 61,4 проц. и единоличниками — на 28 проц. Однако эта затяжка относится не ко всем сельсоветам, так как многие из них закончили сев всех культур. Долг отставших заключается в том, что бы, усилив темпы полевых работ, обеспечивая высокое качество обработки земли и сева, немедленно закончить посевной план.

Для положительной оценки итогов текущего сева в колхозах до сих пор привели хотя бы тот факт, что в этом году на 1 июня план сева по всем культурам и в среднем по всем колхозам района выполнен уже на 92,3 проц., тогда как в прошлом году на это же время колхозы выполнили свой план лишь на 39,8 проц.

Иные, совершенно неудовлетворительные и ничем не оправдываемые показатели дают совхозы и пригородные хозяйства.

Совхоз «Овражный» засеял лишь 817 га или 38 проц. плана. Совхоз «Тимирязевка» засеял 458 га — 45,8 проц. Колхоз ЗСК выполнил посевной план на 51,1 процента.

Остальные организации и учреждения города засеяли 3717 га — 44,5 проц. валения. Однако много из них сев закончили или заканчивают, и эти средние показатели ухудшают такие, например, посевники, как ЦРК, где план сева выполнен лишь на 12,8 проц.

В среднем по району всеми посевниками план сева выполнен на 73,8 проц.

Таким образом, совхозы и пригородные хозяйства снижают общерайонные показатели и затягивая сев, нарушают одно из важнейших условий повышения урожайности.

### ПРИГОРОДНЫЕ ХОЗЯЙСТВА, СРЫВАЮТ СРОКИ СЕВА

Сводка на первое июня.

На 1 июня всеми пригородными хозяйствами (за исключением совхозов) план сева выполнен в среднем лишь на 44,5 проц. Но отдельные посевники показали подлинно-боевые темпы и план сева закончили полностью. К числу их относятся:

- Заготскот — 145 проц. плана.
- Ферма «Ключ» — 105 проц.
- «Р. пимокат» — 100 проц.
- Дом отдыха — 100 проц.
- Гороблом — 100 проц.
- Заканчивают сев:
- Артель «Сельхозмашина» — 94 процента.
- Трудовой коммуна ОGPU — 90 проц.
- Ферма горОНО — 91 проц.
- Кирпичные заводы — 84 проц.

На ряду с этим, многие организации ведут сев настолько пресупно, что сев немалого и крутого перелома темпов сева, она обрывают эту важнейшую хозяйственную — политическую задачу на провал. Вот эти горе-посевщики:

- Распозоможа — 0 проц.
- Фабрика «Красная звезда» — 5 проц. Аэроп — 7 проц.
- Госконюшня — 8 проц.
- Госмельница — 11 проц.

нейших условий повышения урожайности. А ведь именно она («Овражный», «Тимирязевка», коопхоз ЗСК), располагая тракторами, специалистами рабочими кадрами и рядом других условий, могли и обязаны были показать подлинно-боевые образцы на севе. Этого не случилось потому, что на полях совхозов не было и нет настоящих хозяев — руководителей, что вредительские силы все еще не сломлены, что масса рабочих должным образом на борьбу за сев еще не поднята, что пренебрежение к запросам, к бытовым нуждам этих масс все еще продолжается.

Сейчас, когда время возможного сева исчисляется буквально днями, — положение в совхозах и пригородных хозяйствах должно привлекать к себе внимание всех городских организаций, всей общественности. Для руководителей совхозов, для их специалистов и ударников рабочих эти дни должны стать днями подлинно боевой работы. Ни одной минуты простоя тракторов, лошадей, людей! Ни одной поломки машины, ни одного не продуманного шага, ни одного незанятого на севе рабочего! Выполнение и перевыполнение норм выработки при высоком качестве сева, быстрое и решительное устранение вредителей, разгильяев, бракоделов, четкое большевистское руководство в каждой бригаде, группе — вот что должно обеспечить победу!

На ряду с этим сельсоветы, прилегающие к совхозам, должны выделить в порядке социалистической взаимопомощи определенное количество рабочей и тягловой силы в совхозы. Само собой понятно, что такая помощь не должна ослабить темпы работы самих совхозов. С другой стороны, по мощь колхозов должна быть построена без ущерба вспашке паров в самих колхозах.

В бой за вымужнейшее завершение сева в совхозах и пригородных хозяйствах должны быть привлечены все силы и средства. Прорыв на этом участке должен быть ликвидирован в ближайшем же дне.

### ПЕРЕДОВЫЕ ПОМОГАЮТ ОТСТАЮЩИМ

КОЛБИХА. На 30-е мая план сева выполнен по колхозам на 84 процента. Особенно отстает колхоз «Ведняк», что отчасти объясняется большой нагрузкой на лошадей. В связи с этим, сельсовет организует помощь передовых колхозов закончивших сев, «Ведняку».

Сухореченский сельсовет, который в соревновании с колхозами идет вперед и сев закончил, также организует помощь отстающим колхозам Сухореченского сельсовета.

### ЗА ПЛОХУЮ РАБОТУ—ШТРАФ

АЛЕКСАНДРОВКА. В колхозе «Новый труд», во второй бригаде тов. Коваленко обнаружена очень плохая заделка семян на площади 5 га. Борозна проведена в один след, в результате овес остался на поверхности. Заседание правления с бригадой, обсудив этот вопрос, решило бороться с тов. Тимошенко, Иващенко и Голикову не только не начислять трудодней за плохую работу, но и оштрафовать каждого на 5 трудодней.

На следующий день по всем бригадам был проведен смотр по сеянным участкам, с целью выявления качества сева и борозбы. Проведены также краткие митинги по вопросам улучшения качества полевых работ. Решение правления о штрафе за плохую работу везде встречено с одобрением.

### БОГДАНОВИЧ ПРОМЕНЯЛ ПОСЕВНУЮ НА РЫБАЛКУ

Уполномоченный горкома партии и горсовета по Турунтаевскому сельсовету Богданович, имеющий руководство севом и помощью колхозам, занялся рыбалкой. Забравшись в глухой поселок, он сидит целыми днями на речке, не показываясь даже в колхозе этой деревушки.

Богданович не чужд и других развлечений. Надо полагать, что горком партии не замедлит с оценкой работы Богдановича, последнего не развлекаясь, а руководя севом и помогая колхозам.

### ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ, НО С ПОЛЕЙ НЕ УШЛИ

Каждый день до выхода колхозников в поле на конбазе «Сибкустарь» можно было видеть сытых, отдохнувших за ночь коней. Но почему же сейчас, в 8 часа утра, коней нет?

Накануне руководители и передовики-ударники этого колхоза читали газету и узнали, как севоточивыми подкомовцы, но во-архангельцы, в решали, что они могут сеять не хуже, а даже лучше. Затем они были сведетельными того, как человек из города, доставивший рогожное знамя сельсовету, говорит о кулацком саботаже сева, о позоре сухореченцев, о необходимости раннего сева, как наивернейшего орудия увеличения урожая и дохода. Проступав это, дали слово выправиться, ну, а давши слово... Дерянься!

Выйдя первыми в севе, закончил его досрочно, в семь дней — таково было решение передовиков, а затем и всех колхозников. Вслед за этим решением бригады в два часа ночи вышли в поле и там брали гектар за гектаром. В бригаде № 1 пахали до 1,20 га на плуг. С поля уходило в 10 часов вечера. Любознательные, чистильщики, временами осматривали, оставили их на отдых и сами шли отдыхать, что бы с рассветом снова быть в поле.

### КОРНИЛОВСКИЕ КОЛХОЗЫ СТИРАЮТ СЛЕДЫ КУЛАЦКОГО ВРЕДИТЕЛЬСТВА

В Корниловском сельсовете 18 колхозов. В большинстве их до последнего времени вредительствовали кулаки, проходившие, жулики.

В колхозе «Бедняк», председателем которого оказался кулак Завьялов, а членом правления второй кулак Муромцев, за лошадами ухаживали по очереди, т.е. не ухаживал никто, в результате из 60 лошадей 40 шт. вследствие истощения, увезены, выведены из строя.

В колхозе им. 1-го мая, где окопалось пять кулаков, дезорганизаторская и вредительская работа их привела к тому, что в один день было подано 21 заявление о выходе из колхоза.

В большинстве колхозов поддиктовку кулачества были приняты явно преумноженные нормы выработки, что имело целью срывать сев, разложить дисциплину.

### НА ПОЛЯХ ЗСК ПОПРЕЖНЕМУ НЕТ ХОЗЯИНА

Ворожский участок коопхоза выполнил только треть плана

Более 600 га зерновых должен посеять Ворожский участок коопхоза ЗСК, но на 30 мая посеяно лишь 210 га—35 проц. к плану. Разрыв между пахотой и севом составляет 110 га. Севоточивые несколько дней после пахоты, когда уже почва выветрилась. Качество сева плохое. При наличии сеялок сеют вручную (бригада Черепанов). Из двух тракторных сеялок используется только одна и то лишь второй день. К сеялкам нет запасных частей.

—Мы сеялки не думали использовать, потому и не беспокоились за части, объясняет зав. участком тов. Искандер.

Эта черта бесплановости, самотека характерна для всей работы на участке. Руководство участком обезличено, больше месяца как разрешается вопрос: останется ли старый заведующий Искандер, или же будет новый—Чепурин. В результате один не слезет с хозяйства, другой не принимает, руководя оба, вернее, никто, а директор коопхоза брезжестно смотрит как

связанные с этим безобразия. Выводы на поле машины, никто предварительно не проверит их состояния. Например, на Михайловское отделение были выведены две совершенно поломанные сеялки. При переезде с 1-го участка завезен неисправный плуг «Октябрь».

Вредительское отношение к тракторам продолжается. Трактористы Ткачев и Вагел, работающие по смену на тракторе 13/30, не смазывали колес, в результате поломались лопастники, ролики. Одна новая машина уже 6-й день стоит на трех колесах. Бригадир Вис не слезает за тем, как работают трактористы, в каком состоянии машины. Простой тракторов—обычное явление. Например, в бригаде Гречева, Рахматулина простоял в смену (10 часов) доходит до 5-6 часов, поэтому и вспахивается тремя тракторами 4-5 га, вместо 7,5 га.

Совершенно нетерпимое положение с учетом работы трактористов. Не смотря на то, кто и как работает, обильную выработку трактористов делал

Артель «Посуда» — 20 проц.  
Дрожзавод — 20 проц.  
Артель «Люба» — 27 проц.  
Возникает вопрос: до каких же гор хозяйственников этой последней группы предприятий будут игнорировать данные им посевные планы и неоднократные и категорические указания по этому поводу горкома ВКП(б) и горсовета? На какие сроки окончания сева они ориентируются, если до сих пор не засеяли и одной трети плана?

В такой же мере эти вопросы относятся к партийным ячейкам и профорганизациям названных учреждений. С них, как с хозяйственников, никто не снимал и не снимет ответственности за сев. О большевистской боеспособности каждого хозяйственника, каждого коммуниста, партии и общестственности будет судить прежде всего по тому, как они на деле борются за задание дополнительных источников рабочего снабжения, за выполнение планов сева. А сейчас к ним может быть только одно требование: в ближайшие дни добиться 100-проц. выполнения посевного плана по

Шли дни холодные, ветреные, хмурые. Были дожди, падали «белые мухи». Но колхозники пахали, сеяли, проводили по 20 часов в поле. А лошади, получая сытные корма и внимание, с каждым днем все быстрее двигались по колхозным полям плуги, сеялки, бороны. Бригады не отставали друг от друга, не сдавали занятых в соревновании позиций.

В сельсовете колхоз не сходил с красной доски. Чистые белые цифры далеко кричали о победах колхоза на фронте сева. Некогда, пришло переходящее красное знамя сельсовета. Бригада № 1 тов. Бянова, первой засеяла участок, получив от правления колхоза премию—деньги на оборудование красного уголка и покупку литературы.

Колхозники выполнили план, но с полей не ушли. 50 га встречного было их ответом на красное знамя сельсовета. Затем двинули в порядке социалистической взаимопомощи свои буксирные бригады на поля отстающих колхозов. «Завет Ленина» получили подкрепление в составе 10 лошадей. На поле колхоза имени 2-го съезда передовая бригада тов. Бянова вывела восемь плугов. «Красному полю» бригада № 3 дала плуги.

Е. Кочев.

Например, нормы пахоты приняты были в 0,83—0,85 га. После решения горкома ВКП(б) об этих колхозах в них проведена большая организационная и массовая работа. 17 кулаков из колхозов изгнаны. Предсельсовета Липин за связь с кулачеством, поощрение кулацкого вредительства, осужден к восьми годам заключения. Из состава сельсовета изгнаны другие являвшие пособники. Осуждено кулацкое родство колхоза «Красный луч». Проверен состав бригадиров, счетоводов, и все кулацкие и недобросовестные элементы заменены лучшими колхозниками. По всем колхозам устроены общие двори для лошадей, где сейчас и содержится лошади. Изгнаны внутри самих колхозов недостающие смена. Нормы по пахоте и другим видам работ пересмотрены и повышены.

Паликин, Лобанов.

уравниловку, крепко бьют и по нормам выработки и по качеству работы. Выполнение нормы пахоты на лошадей—редкое явление. Ухаживать за лошадьми плохой, лошади истощены. Большинство пахарей и борошников к уходу за лошадьми, как и к самой работе, относятся разгильяевски. Только некоторые сознательные рабочие, хорошо ухаживая за лошадьми, нормы выполняли и перевыполняли, это—в бригаде Копылова—пахари: Черных В. Ковальчиков, Дьяченко, Ф. Ликов. В бригаде Черепанова—Зверев, Герасимов и Протасов. Они вспахивают до 0,90 и даже до 1 га в день. Но эти примеры лучших ударников не переносились в среду остальных рабочих, над этим не работает ни партия, ни профорганизация.

Эти и ряд других фактов говорят, что руководство коопхоза продолжает игнорировать решения горкома партии и горсовета о завершении сева и что на полях коопхоза настоятельная хозяйная все еще нет.

# МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ— ПОД БОЛЬШЕВИСТСКИЙ КОНТРОЛЬ

## СТОПРОЦЕНТНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИМПЛАНА 2-го КВАРТАЛА—БОЕВАЯ ЗАДАЧА ТРЕУГОЛЬНИКОВ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ И ГОСДОХОДОВ ВТОРОГО КВАРТАЛА

### Постановление бюро горкома ВКП(б)

1) Бюро горкома ВКП(б) отмечает, что решения бюро от 2-го и 22-го апреля с. г. большинством организаций города и сельсоветов района не выполнены, следствием чего план мобилизации средств на 20 мая с. г. по городу был выполнен на 60 проц., по сельской местности на 55 проц. и по госдоходам на 56 проц. Основным прорывом по выполнению плана 2-го квартала по городу являются расчеты по займу «4-ый завершающий» (задолженность 156,6 тыс. рублей по работам и служащим и 39,8 тыс. руб. по неорганизованному населению).

2) Несмотря на крайне тяжелое финансовое состояние всех хозяйственных, кооперативных и торговых организаций, граничащее с невыплатой зарплат рабочим и служащим (задолженность 1,5 млн. руб.), констатируется бездеятельность в ликвидации дебиторской задолженности (17 млн. руб.) и неплательщиков (1,3 млн. руб.).

3) Систематически продолжает иметь место просрочка платежей по госдоходам: на 13 мая — 340 тысяч рублей. К числу неплательщиков относятся фабрика «Сибирь» — 94,0 тыс. рублей, Заготзерно — 106,5 тыс. р., грудокоммуна ОПУ — 56,6 тыс. р., дрожзавод — 15,8 тыс. руб., госпиталь — 20,0 тыс. руб., фабрика «Красная звезда» — 16,5 тыс. р.

4) Преступно слабо проводится ликвидация задолженности по сельсоветам: Александровскому — 20 проц., Березово-Реченскому — 20 проц., Боровиковскому — 29 процентов, Нельновскому — 27 процентов, Песоченскому — 20 процентов, Петропавловскому — 21 процент и Тахтамышскому — 21 процент.

5) Полное бездействие проявиле со стороны руководства ЦРК ЗСК, водТНО и горжилсоюза по сбору паявых и ликвидации задолженности по квартплате.

6) Секретари партийных и партколлективов на местах не обеспечивают полного руководства и контроля за выполнением решений бюро горкома по вопросам мобилизации средств, в частности ликвидации задолженности по зарплате и окончательным расчетам по займу «4-ый завершающий» год пятилетия.

**Бюро горкома ВКП(б) постановляет:**

1) За безответственное отношение к решениям бюро горкома, в частности несвоевременного расчета по займу «4-й, завершающий год пятилетия», допущенным в срыве сбора паявых в квартплатах, руководителям МЭК, стройтреста, водТНО, ЦРК, ЗСК, горжилсоюза, — объявить выговоры предупредив руководителей этих организаций, если в 3-дневный срок решения бюро горкома от 2-го и 22-го апреля не будут выполнены, к ним будут приняты более суровые меры наказания.

2) За допущенные систематические просрочки платежей налога с оборота и бюджетных платежей (госдохода) — руководителям фабрики «Сибирь», Заготзерно, дружина ОПУ, дрожзавод, завод «Красная звезда» поставить на вид.

3) Предложить всем руководителям учебных заведений, предприятий, кооперативных и торговых организаций:

а) ликвидировать дебиторскую задолженность к 15 июня, б) реализовать неликвиды не позднее 15-го июня и в) привнести отчетность в ажур к 20-му июня.

4) Указать секретарям партколлективов и ячейкам, что со стороны их также не обеспечено наблюдение и контроль за выполнением решений бюро горкома от 2-го и 22-го апреля с. г. по вопросам связанных с мобилизацией средств, расчетами по займу и своевременной выплатой зарплат.

# ОБМЕН ЗАЯВЛЕНИЯМИ МЕЖДУ НАРКОМИНДЕЛ И ЯПОНСКИМ ПОСЛОМ В МОСКВЕ Г. ОТА

26 мая с. г. японский посол Ота передал следующий ответ японского правительства на заявление советского правительства от 16 апреля:

После возникновения манчжурских событий японское правительство, в связи с расширением на Северную Манчжурию действий японской армии, неоднократно делало заявления о том, что оно будет относиться к правам и интересам СССР на КВЖД с уважением. В продолжение собитий как японской армией, так и японскими властями в Манчжурии, несмотря на всякого рода затруднения и отищения районов Северной Манчжурии от бандитов, было уделено всевозможное внимание для того, чтобы не нанести ущерба интересам КВЖД. Это является ярким фактом, который должен быть учтен советским правительством в должной степени. Тем не менее советское правительство, считая, что действия властей Манчжоу-го и японских советников Манчжоу-го и не поощряют местных японских властей за последние месяцы со стороны КВЖД зорьное положение, вызывающее тревогу советского правительства не только по поводу нарушения нормального функционирования дороги, но и в связи с тем, что эти действия ставили своей задачей обострение положения на дороге, обратилось к японскому правительству с требованием, чтобы были приняты «активные меры, способные оградить интересы СССР, и указать на некоторые из дельных фактов, по его мнению, нарушающие упомянутые интересы.

В числе указанных советским правительством фактов имеются такие факты, которые принадлежат исключительно к компетенции правительства Манчжоу-го и в которых японское правительство никакого отношения не имеет. Хотя в этих делах может быть принимали участие и японцы, являющиеся чиновниками или советниками правительства Манчжоу-го, но они поступили на свою службу по своей собственной воле, действуют делком под руководством и контролем правительства Манчжоу-го, японское правительство не может принять на себя ответственность за задания этим чиновникам или советникам, ввиду чего на эти вопросы нет надобности здесь отвечать.

Что касается тех фактов, которые имеют отношение к японскому правительству, то по этим вопросам было поручено являться местным властям при условии тщательного расследования, в результате чего выяснилось следующее:

а) По вопросу о занятии японскими военными членами конторы перевалочной пристани в Харбине дело обстоит так. В Харбине

не со времени большого наводнения 1932 года опущается, крайний недостаток в постройках, поэтому коммендатура на пристани японского командования в этом году, при открытии навигации по реке Сунгары снята в аренду у правления северо-восточного речного судоходства министерства путей сообщения Манчжоу-го по стройку, находящуюся на пристани восьмого участка. Однако, ввиду того, что относительно этой пристани еще продолжаются переговоры между означенным управлением судоходства и КВЖД о пользовании ею, японское командование при снятии названной пристани в аренду условилось, чтобы освободить ее немедленно после того, как будут закончены эти переговоры. Об этом, насколько известно, было своевременно сообщено управлением судоходства КВЖД. Таким образом, этот вопрос находится вне всякой связи с переговорами, ведущимися между КВЖД и управлением судоходства, а тем более нет такого факта, что японские власти захватили то, что в данный момент остается предметом упомянутых переговоров. Кроме того, та же сама постройка, которую взяло в аренду японское командование, находится на участке для разведки путей, расположенных по левому берегу, где в настоящее время производятся последние работы КВЖД. Следовательно по-прежнему этот вопрос работы КВЖД несколько не затрудняют, и ни в коем случае нельзя сказать, что со стороны японского командования нанесен какой-либо ущерб интересам КВЖД.

б) По вопросу упомянутой пристани советский посол в Японии когда-то сделал заявление, в котором выразил пожелание одобрительно посредничестве со стороны Японии. Японское министерство иностранных дел тогда разъяснило, что это является вопросом между СССР и Манчжоу-го и касаться японского правительства, но из любезности приняло меры для запроса надлежащих местных властей, чтобы выяснить обстоятельства дела. Однако японское министерство иностранных дел отнюдь и никогда не дало советской стороне никакого-либо обещания об оказании содействия для скорейшего разрешения этого вопроса.

Относительно переговоров по вопросу об оплате за перевозки японских войск уже почти достигнута соглашение о том, чтобы применять 50-процентную скидку в отношении к общему тарифу. В настоящее время продолжаются переговоры по поводу классификации и максимального тоннажа вагонов, к которым должен применяться этот пониженный тариф, и по поводу установления тарифа в отношении бронепоездов. Конкретные мнения Квантунской армии по этим вопросам уже детально сообщены КВЖД, и армия только ожидает ответа от последней. Таким образом заявление о том, что переговоры по этому вопросу, якобы, умышленно затягиваются японскими военными кругами

и в результате этого финансовое положение КВЖД ухудшается — не соответствует действительности. Этот вопрос является вопросом, который, при помощи духа взаимных уступок, может быть урегулирован в очень недалеком будущем. Мало того, Квантунская армия, несмотря на то, что переговоры эти еще не окончены, по просьбе КВЖД уже всего 5 раз отпустила ей вагоны, что в общем составляет сумму в 2.200.000 ваг.

в) В районе восточной линии КВЖД в течение этого года действительно имели место случаи, когда хунхузы, разбегавшиеся в горы, время от времени появлялись, нападали на поезда, похищали работников КВЖД и граждан на местном населении. Но это лишь явление временного характера, причем жертвами оказывались не только советские граждане, но и граждане японские и манчжурские. Поэтому нельзя сказать, что предметами нападения являлись именно советские граждане. К тому же восточная линия КВЖД, благодаря уничтожению японской армией разбойников — хунхузов, восстановила движение с января текущего года и после этого по сей день ни разу не прекратила своего функционирования. Японские власти Манчжурии никогда не имели малейшего участия в последних конфликтах Манчжоу-го и СССР. То, что эти японские власти, как говорят об этом советское правительство, якобы, искусственно создали вопрос о паровозах и вагонах, находящихся на территории СССР, не может соответствовать действительности. Это — искусственное приписание фактов. Наоборот, за последнее время сов. информаций орган «Рост» неоднократно распространяет совершенно необоснованные клеветнические информации о действиях японского командования и японских местных властей в Манчжурии, что представляет собой большую несправедливость для японской стороны, о чем Япония весьма сожалает. Ввиду этого японское правительство не может не просить правительство СССР о немедленном принятии соответствующих мер для опровержения и прекращения подобных информационных.

г) Мало того, советское правительство считает причитной затянута возврата вагонов на СССР на КВЖД то, что КВЖД, вследствие военных операций между японской манчжурской армией и китайскими отрядами, была закупорена с обоих концов. Правда, некоторое время эти концы были действительно закупорены вследствие группировки в районе дороги антиманчжурских бандитов, но вскоре, благодаря усилиям японской армии, приложенным ею к уничтожению этих бандитов, на западной линии КВЖД еще в декабре прошлого года и на восточной линии в январе текущего года открылось движение. Таким образом, ссылка на оправдания задержка возврата вагонов на Заготзерно КВЖД на обоих концах вследствие военных действий между японскими и другими войсками является игнорированием фактов.

д) В апреле и мае прошлого года было арестовано властями Манчжоу-го довольно большое количество советских граждан. Между тем, аресты были произведены в связи с инцидентами, предшествовавшими прямыми или косвенным образом цели причинения ущерба и вреда японской армии. К числу этих инцидентов, прежде всего, принадлежит крушение поезда с японскими войсками на станции Чен-као-дзи в восточной линии Китайско-Вост. ж. д. происшедшее 12 апреля, прошлого

# План подписки на заем выполнен

## Догоним соревнующийся с нами Омск (сводка за второе июня).

Всего оформлено подписки по городу и району на 5.095.000 руб., плав — 5.060.000	неорганизованное население — 429.291 руб.
<b>ПО ГОРОДУ.</b>	<b>ПО СЕЛУ:</b>
Коллективы рабочих и служащих дали 4.290.770 рублей,	Колхозы оформили подписки на 314.815 и единоличники — на 70.124 руб.

# ЗАРПЛАТУ УЧИТЕЛЯ ПОСТАВИТЬ В ЗАВИСИМОСТЬ ОТ КАЧЕСТВА ЕГО РАБОТЫ

Мерлом, в определяющим качестве работы учителя, прежде всего, является уровень знаний учащихся, определяемый путем годового учета контрольных работ, проверочных и слуханий, затем дисциплина учащихся, как результат работы педагога, и общественная работа учителя.

Предварительные итоги переклассификации учителей показали, что к ней отнеслись серьезно не только РКК, но и вся основная масса учителей. За 30 мая прошло переаттестацию 208 учителей школ 1-ой ступени города. В результате этой работы произошло существенное изменение в разрядах оплаты учителями в сторону ликвидации уравниловки, которая была допущена по некоторым школам в сентябрьскую переклассификацию. До 1 мая по 1-му разряду у оплачивались только один учитель. После переклассификации, оценка качества работы, в 1-му разряду были отнесены 6 учителей. Снизилась коснулась отставка маловалифицированных педагогов.

Вот характеристика одного из них (из постановления РКК ФЭС № 13):

«Тов. Юдина методически слабо подготовлена, малограмотна, неаккуратно выполняет задания, группа слаба. Общественную работу не выполняет, сорвала выпуск книжки в 8-му марта».

Ее характеристика: прогнул — 1, опозданий — 4, успеваемость — 83 проц. Из 31 человека в второй год оставлено 6, работы получили на оценку 5 человек.

Переклассификация учителей не только выявляет качество работы отдельных учителей, но и характеризует работу школ в целом.

Школа ФЭС № 7: из 6 учителей назначено в разряды 3 учителя, 50 проц. групп дали хорошие результаты работы, заучу, по словам учителей, не контролировал и не оказывал помощи рядовому учителю. Опытная учительница тов. Ваянтова не хотела оказывать помощь молодым учителям.

Выявлены и образцы упорной

работы советской политехнической школы.

«Тов. Пятакович — опытный хороший педагог. Успеваемость в его группе — 97 проц., группа — самая дисциплинированная в школе. Программный материал усвоен учащимися хорошо». (Из характеристики РКК ФЭС № 6). Имеет 28-летний педагог. тов. Пятакович своей педагогический опыт не передает молодому показом опытных уроков. РКК вынесла решение о ее премировании и закреплении за ней 4-й разряд.

Таких учителей, как Пятакович, у нас не мало: до 1 мая по 4 разряду получали зарплату 24 учителя, а после переклассификации — 45 учителей.

В основу переклассификации были положены указания бюро горкома ВКП(б):

«Переклассификация учителей, с учетом качества работы, должна быть проведена, как важнейшая политическая работа, направленная на повышение качества работы школы и учителя.

Ряд МК и заводские школы

тества на дальнейшую борьбу за реализацию решений ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе.

Многие РКК во время оценки качества работы учителей ввели целую систему мер поощрения, стимулирования к дальнейшему повышению качества работы.

Переходя к переклассификации учителей второй ступени, мы должны учесть те ошибки, которые имели место в ряде школ при переклассификации учителей первой ступени: тенденция балансирования разрядов учителей, стремление провести либо массовое закрепление разрядов, либо массовое повышение и снижение, желая не провести переклассификацию без участия массы учителей (ФЭС № 9, ФЭС № 7).

Не ослабляя работы по окончанию проверочных испытаний и по подготовке к новому учебному году, перевода на более высокий уровень зонсервирования и ударничества, создадим все условия для окончательной ликвидации уравниловки в оплате труда

и в результате этого финансовое положение КВЖД ухудшается — не соответствует действительности. Этот вопрос является вопросом, который, при помощи духа взаимных уступок, может быть урегулирован в очень недалеком будущем. Мало того, Квантунская армия, несмотря на то, что переговоры эти еще не окончены, по просьбе КВЖД уже всего 5 раз отпустила ей вагоны, что в общем составляет сумму в 2.200.000 ваг.

в) В районе восточной линии КВЖД в течение этого года действительно имели место случаи, когда хунхузы, разбегавшиеся в горы, время от времени появлялись, нападали на поезда, похищали работников КВЖД и граждан на местном населении. Но это лишь явление временного характера, причем жертвами оказывались не только советские граждане, но и граждане японские и манчжурские. Поэтому нельзя сказать, что предметами нападения являлись именно советские граждане. К тому же восточная линия КВЖД, благодаря уничтожению японской армией разбойников — хунхузов, восстановила движение с января текущего года и после этого по сей день ни разу не прекратила своего функционирования. Японские власти Манчжурии никогда не имели малейшего участия в последних конфликтах Манчжоу-го и СССР. То, что эти японские власти, как говорят об этом советское правительство, якобы, искусственно создали вопрос о паровозах и вагонах, находящихся на территории СССР, не может соответствовать действительности. Это — искусственное приписание фактов. Наоборот, за последнее время сов. информаций орган «Рост» неоднократно распространяет совершенно необоснованные клеветнические информации о действиях японского командования и японских местных властей в Манчжурии, что представляет собой большую несправедливость для японской стороны, о чем Япония весьма сожалает. Ввиду этого японское правительство не может не просить правительство СССР о немедленном принятии соответствующих мер для опровержения и прекращения подобных информационных.

г) Мало того, советское правительство считает причитной затянута возврата вагонов на СССР на КВЖД то, что КВЖД, вследствие военных операций между японской манчжурской армией и китайскими отрядами, была закупорена с обоих концов. Правда, некоторое время эти концы были действительно закупорены вследствие группировки в районе дороги антиманчжурских бандитов, но вскоре, благодаря усилиям японской армии, приложенным ею к уничтожению этих бандитов, на западной линии КВЖД еще в декабре прошлого года и на восточной линии в январе текущего года открылось движение. Таким образом, ссылка на оправдания задержка возврата вагонов на Заготзерно КВЖД на обоих концах вследствие военных действий между японскими и другими войсками является игнорированием фактов.

д) В апреле и мае прошлого года было арестовано властями Манчжоу-го довольно большое количество советских граждан. Между тем, аресты были произведены в связи с инцидентами, предшествовавшими прямыми или косвенным образом цели причинения ущерба и вреда японской армии. К числу этих инцидентов, прежде всего, принадлежит крушение поезда с японскими войсками на станции Чен-као-дзи в восточной линии Китайско-Вост. ж. д. происшедшее 12 апреля, прошлого

# ОБМЕН ЗАЯВЛЕНИЯМИ МЕЖДУ НАРКОМИНДЕЛ И ЯПОНСКИМ ПОСЛОМ В МОСКВЕ Г. ОТА

# Взмету паров — ударные темпы

В КОРНЕ ПРЕСЕЧЬ САМОТЕК И БЛАГОДУЩИЕ

## ГРУБЕЙШАЯ ОШИБКА КОРНИЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вместо боевой вспашки паров — оппортунистическая „передышка“

Несмотря на то, что большинство колхозов Корниловского сельсовета сев закончили к 30 мая, и взмету паров ни один колхоз еще не приступил. Эту преступную затею со вспашки паров предрешил своим решением сельсовет.

Начать с 1 июня, о чем, конечно, хорошо известно Корниловскому сельсовету. Из каких же побуждений он вынес свое оппортунистическое решение, направленное на затяжку вспашки паров, а следовательно и на снижение урожайности и доходности колхозов?

В конце мая, подводя итоги сева, сельсовет постановил сделать передышку и вспашку паров на чать только с 6-го июня. И теперь люди и лошади действительно отдыхают. Только в одном колхозе „Путь социализма“ сейчас стоит 19 запряжек и ждут 5-го июня, а между тем, по завлечению председателя этого колхоза Чибинаева, свои 80 га паров они могли бы вспахать в несколько дней. И это в то время, когда постаповление горкома ВКП(б) и горсовета требует от всех сельсоветов, колхозов, партячеек и уполномоченных ГС и ГК «ни в коем случае не допускать ослабления до стигнутых темпов в севе, перевести все силы и средства на проведение паровой кампании».

От редакции. Считаем, что оппортунистическое решение Корниловского сельсовета, о котором сообщает наш корреспондент, заслуживает самого сурового осуждения. Овою грубейшую ошибку Корниловский сельсовет должен немедленно исправить и так организовать работу по взмету паров, чтобы не только уложиться в указанный срок, но и обеспечить первоочередные задания по парам.

Из ошибки Корниловского сельсовета должны извлечь соответствующие уроки все сельсоветы района. Малейшую затяжку взмета паров, каковы бы предлогом она ни прикрывалась, надо расценивать не иначе, как оппортунизм на практике, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

В этом же постановлении говорится, что вспашку паров нужно

## ПЕРЕКЛЮЧАЕМСЯ НА ВСПАШКУ ПАРОВ

На основе массовой работы, решительного отпора кулацкому саботажу, Петропавловский сельсовет 28 мая план сева выполнил на 108,3 проц. Промколхоз „Красный луч“ все закончил 28 мая, выполнил план на 124,3%. Единичники свое задание выполнили на 100,1 проц.

Клещим позором Троицкий сельсовет нашего округа, позорно затягивающий сев. Требуем от него немедленно закончить сев, берем его на общественный букир.

Закончив сев, немедленно переключаемся на взмет паров. Нанося крепкие удары классовым врагам и его агентуре, развертывая массовую работу, обязуемся поднять пары в наикратчайший срок. Вызываем на социалистическое соревнование по быстрейшему выполнению плана вспашки паров сельсоветы нашего округа: Бабородовский, Песоченский, Наумовский и Троицкий.

Предсельсовета Набатников, Предколхоза В. Кузнецов.

## ВЗМЕТ ПАРОВ ЗАКОНЧИМ В СРОК

По Протопоповскому сельсовету посев яровых, за исключением огурков, капусты, брюквы и сидосных культур, закончен полностью. Кроме того, засеяно для общественных организаций: школам, ККОВ и в фонд обороны страны — 21,5 га.

веряют горком партии и горсовет, что план вспашки пара в размере 360 га будет выполнен полостью в установленный срок — к 16 июня.

Предсельсовета — Мальшев, Секретарь партячейки Мошнар, Уполномоченный ГК и ГС Лесочкин.

С 3-го июня все колхозы единичники начинают вспашку паров. Партячейка и сельсовет за

## ВЗЯЛИСЬ ЗА РАСКОРЧЕВКУ

Карбышево. Колхоз „Новый труд“ посев закончил 27-го мая и сразу же переключился на раскорчевку земель

под пары. Уже раскорчевано 28 га начинается вспашка пара. Чепурыкин.

года (при этом инциденте было убито и ранено несколько десятков японских офицеров и солдат). А затем, происшедшая почти одновременно с этим попытка прервать занятия японскими войсками Шуань-Чен (обнаружена до совершения), дело Вазанова о взрывчатых веществе (покушение на взрыв этого моста на Сунгаре (обнаружено до совершения)) попытка разрушения железной дороги в старом Харбине (обнаружена до совершения) и так далее. Японские жандармы, по мере надобности, оказывали содействие в расследовании этих инцидентов. Это совершенно естественно, поскольку указываемые инциденты ставили своей задачей причинение ущерба и вреда японской армии. Впродолжение не такого случая, когда японские жандармы поддерживали арестованных советских граждан, пытками, или изгнаниям.

## ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

В ответ на вышеприведенное сообщение заместителя народного комиссара по иностранным делам тов. Сокольников сделал 31 мая японскому послу Ота следующее заявление:

1) Советское правительство принимает к сведению подтверждение японским правительством его прежних заверений о том, что оно будет относиться с уважением к правам и интересам СССР в Северной Манчжурии и что оно не допустит нарушения, в результате предпринятых им в Манчжурии действий, интересов СССР на КВЖД.

Эти заверения японского правительства не могут снимать ответственность за общеизвестные факты нарушения советских интересов, в условиях нынешнего положения, манчжурскими властями под тем формальным предлогом, что эти факты относятся исключительно к компетенции Манчжоу-го. Советское правительство надеется, что, поскольку японское правительство обещало ненарушение интересов СССР в Северной Манчжурии и в частности на КВЖД, оно должно инструктировать японское командование и своих чиновников в Манчжурии не допускать нанесения ущерба советским интересам, оно делает из этого практические выводы.

2) Советское правительство не может не выразить сожаления по поводу того, что японское правительство в своем ответе полностью обошло молчанием конфликт, возникший в связи с совершенно незаконными и необоснованными претензиями манчжурских властей по поводу принадлежащих СССР паровозов серии «Б». Этот вопрос властями Манчжоу-го, при прямом содействии и поддержке японских чиновников на местных японских властей, был использован как главный повод для насильственных, односторонних и неправомерных действий, нанесших крупнейший ущерб интересам СССР.

Советским правительством в свое время уже были приведены соответствующие документальные свидетельства принадлежности этих паровозов СССР, неопровержимо доказательство полной нево-

ба и вреда японской армии. Впродолжение не такого случая, когда японские жандармы поддерживали арестованных советских граждан, пытками, или изгнаниям.

## ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

снованности претензии манчжурских властей. Японское правительство не привело и не может привести ни одного аргумента в оправдание претензии манчжурских властей и их поведения в конфликте о паровозах. Между тем, по мнению советского правительства, правильное разъяснение этого вопроса японским правительством манчжурским и местным японским властям привело бы и прекращению попыток причинять ущерб интересам советским интересам, содействовало бы установлению нормального положения на дороге.

3) Что касается объяснений, даваемых в ответе японского правительства по вопросу о занятии японскими военными зданиями паровой пристани КВЖД, о задержке уплаты японским военным командованием причитающейся с него задолженности за перевозку японских войск и катастрофическом положении, создавшемся благодаря неадекватным мерам охраны на восточной линии КВЖД, а также массовых арестах и изгнаниях советских граждан, то советское правительство констатирует, что эти объяснения не опровергают приведенных в его заявлении от шестнадцатого апреля точно и документально обоснованных фактов. Ввиду этого советское правительство вновь подтверждает свое заявление от шестнадцатого апреля и наложено в нем факты и выражает уверенность, что японское правительство примет соответствующие меры к более тщательному расследованию этих фактов, действительно прекращению всех действий, направленных к нанесению ущерба интересам СССР.

Ответ японского правительства содержит жалобу на распространение агитацией «Роста», якобы, клеветнических сведений о действиях японского военного командования и японских местных властей. Однако, поскольку в этом ответе не содержится никаких конкретных указаний, советское правительство не может считать эту жалобу обоснованной.

4) Своей готовностью выступить в переговоры о продаже КВЖД советское правительство вполне

за совместное управление дорогой. Однако поддержка мирных взаимоотношений между СССР и Манчжоу-го есть важнейшая основа общего мира на Дальнем Востоке. Японское правительство, исходя из обязательств, возлагаемых на него постановлением японского манчжурского протокола, имеет постоянную заинтересованность в сохранении общественного порядка и спокойствия в Манчжоу-го. Ввиду этого же правительство не может не обращать серьезного внимания на повод упомянутых конфликтов и вместе не может не выразить своего искреннего сожаления в том, чтобы как можно скорее эти конфликты подошли к справедливому и должному урегулированию.

## ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

яно выразило свою волю к урегулированию путями переговоров, отрицательно отрадающихся на существующих добрососедских отношениях между СССР и Японией. Стремление к урегулированию этих отношений является одним из элементов советской мирной политики. Советское правительство вправе рассчитывать, что со своей стороны японское правительство твердо будет руководиться такими же стремлениями.

Советское правительство тщательно инструктировало и инструктирует своих представителей на КВЖД о необходимости делового сотрудничества с манчжурскими властями на основе не паритетного и мукденского соглашения, в частности по урегулированию спорных вопросов.

К разряду таких спорных вопросов относится обмен вагонами между КВЖД и советскими дорогами. Не может быть сомнения в том, что все вагоны, принадлежащие СССР, должны быть возвращены советским дорогам, равно как все вагоны, принадлежащие КВЖД, должны быть возвращены на КВЖД.

Советское правительство ожидает, что японское правительство будет действовать в том же направлении и в частности не будет допускать никаких актов, направленных к ухудшению состояния на КВЖД.

Советское правительство выражает уверенность, что японское правительство примет все зависящие от него меры к прекращению и недопущению каких-либо односторонних, неправомерных действий, со стороны манчжурских и местных японских властей и к поддержанию на КВЖД положения, базирующегося на точном выполнении пекинского и мукденского соглашений.

Советское правительство выражает также уверенность в том, что при наличии доброй воли с обеих сторон спорные вопросы, возникшие на КВЖД, смогут быть полностью разрешены в дружественном духе, в соответствии с заключительным заявлением японского ответа, который советское правительство вполне разделяет.

# РАННИЙ ПАР — МОГУЩЕЕ СРЕДСТВО ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ

Самым могучим средством повышения урожайности, после названного и минерального удобрения, следует считать ранний чистый пар, который является лучшим средством против засухи, одним из лучших мер борьбы с сорняками. С паровой обработки обычно начинается севооборот, дающий возможность наиболее полно применять достижения науки и техники в сельском хозяйстве. По этому паровой кампания нужно отдавать такое же внимание, силы и средства, какое мы отдаем по севным и уборочным работам.

Из всех видов паровой обработки, установленных наукой и практикой, следует признать наиболее отвечающим нашим требованиям раннелетний чистый пар, который в борьбе с сорной растительностью и засухой является самым сильным средством.

Глубина вспашки должна устанавливаться в каждом совхозе и колхозе для каждого поля особо, в зависимости от качества почвы, предыдущего хлеба или орна земли, от степени засоренности участка и состояния погоды. Но в основном мелкая вспашка должна быть категорически отвергнута, так как она ведет к ухудшению качества обработки почвы и угрожает урожаям. Мелкая вспашка в настоящее время есть форма борьбы классового врага против социалистического строительства, против высокой урожайности.

При определении глубины вспашки следует руководствоваться следующими указаниями: на почвах черноземных следует пахать глубоко — на 16—18 см. На почвах подзолистых, где нахотный горизонт маломощный, при глубокой вспашке возможно вывоз разложение подзолистого, малоплодородного горизонта. Поэтому вспашка на таких землях должна сопровождаться усиленным навозным и минеральным удобрениям,

а в большинстве случаев и известкованием. Одна глубокая вспашка не дает повышения урожая. Поэтому глубина вспашки пара должна устанавливаться так, чтобы не выворачивать под почву, но и здесь не следует пахать мельче 10 см. Старопахотные и сорные поля, осваивая или нужно пахать глубже, чтобы вскрыть более толстым слоем сорные травы и живая и поместить их в условия, наиболее благоприятные для разложения.

Залежи, особенно пырейные, следует пахать так, чтобы пласт с корневищами пырея перевернуть и просушить на солнце, а затем выкорчевать корни и сжечь. Свежие корневки также следует первый раз пахать мельче, чтобы высушиванием уничтожить корневища и корни деляк трав. После вспашки пара поле сразу же обязательно заборонить в два-три следа, чтобы выровнять поверхность поля и прекратить вредное иссушение почвы. Здесь особенно важными являются

борьба со староделовской системой обработки пара в прошлом, когда оставленное паровое поле оставалось необработанным в пластах на срок от двух до четырёх недель, отчего растрескивалась влага в ущерб урожаю.

В дальнейшем, в отличие от обычного крестьянского пара, ранний чистый пар должен получить тщательный уход. Надо помнить, что и ранний взмет пара и подделка глубина вспашки не дают нужных результатов, если не будет налажен правильный уход. Обработка пара должна направляться на уничтожение сорняков при помощи культиваций, рыхления поля разными культиваторами в период наибольшего отрастания сорняков, что, по данным за прошлые годы, в Томском районе уничтожение сорняков производится в зависимости от типа почвы и ее засоренности. Наиболее пригодными будут многолетние мятлики (в крайнем случае, дву-

мя). Лемеха подрезают также злыбные сорняки, как осот, карлык, лебеда, вьюн, полын и др., а затем они погибают от высыхания. При засоренности поля прием следует производить обработку лопатчатым культиватором, или пружинной боровой в целях выдергивания корневищ, а затем, собрав их в кучи бороной — сжечь. При наличии сорняков однолетних полезно обработку производить дисковым бороном.

При сильной засоренности поля уничтожение сорняков путем культивации следует повторить в половине июля.

Двойку пара на большую глубину следует производить в конце июля, а в случае затяжки севокуса — в первые десять дней августа, но не позднее. Глубина вспашки определяется колхозом в зависимости от указанных выше условий, но не мельче 16—18 см.

Описанная система пара применяется на томской опытной станции, где обеспечен урожай озимой ржи «Вятка» в 23 центнера с гектара.

А.И.И. П. Аблямов.

ОБОСТРЕНИЕ АВСТРО-ГЕРМАНСКОГО КОНФЛИКТА

Венский официзм грозит национал-социалистам запретом. Венский официзм «Рейхсшт» в периодовой ставит вопрос о допустимости существования Австрии...

Влиятельная газета трестированного капитала Германии «Дейче Альгемайне Цейтунг» запрещена на три месяца за статью ответственного редактора...

ЗА РУБЕЖОМ

оо Засуха в Манчжурии. Харбинские газеты выражают опасения по поводу угрозы засухи в Северной, а также в части Южной Манчжурии...

оо Японские чиновники грабят ценности в Манчжурии. Арестован начальник полиции Мундана Митани и его сообщники...

оо Дефицит итальянского государственного бюджета. В государственном бюджете за 9 месяцев текущего года дефицит в 3527 млрд. лир...

оо Рузвельт отказывается обсуждать вопрос о пересмотре французских военных долгов, пока Франция не уплатит декабряского взноса.

ПАМЯТИ Т. ЛОНДАРЕНКО

Партийная организация университета понесла тяжелую потерю: из ее рядов ушел навсегда тов. Лондаренко, скончавшийся после непродолжительной, но тяжелой болезни...

Тов. Лондаренко знали все. Он был хорошо известен своей непримиримостью ко всякого рода проявлениям враждебной идеологии и классово-чуждым настроениям среди студенчества...

Пусть пример этого прекрасного товарища и стойкого партийца послужит еще большему сплочению организации вокруг стоящих перед ней серьезных задач по подготовке кадров специалистов...

Группа товарищей.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

4 июня, в 8 часов вечера, в парт. кабинете Дворца Труда, комната № 8, 2-й этаж, состоится семинар общегородского масштаба. Явка для всех обязательна.

Культурпрод горкома ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЯ

о 3-го июня в ГК ВКП(б) очередное декадное совещание зав. агитмассекторами ячеек ВКП(б). Производственных ячеек — с 7 часов вечера, учреждений и кооперативных — с 12 часов дня...

Совещание будет в комнате № 2. Секретарям ячеек обеспечить явку.

4-го июня, в 7 часов вечера, во Дворце Труда (Малый зал) созывается расширенное заседание бюро студесекции ГПС с участием представителей райштаба по всеобщему соревнованию вузов вузов и техникумов.

На заседание вызываются представители вузов, участвующие в конкурсе на получение стипендий ГПС с участием представителей райштаба по всеобщему соревнованию вузов вузов и техникумов.

Повестка дня: 1) Обсуждение результатов соревнования и выдвижение лучших учебных заведений на всеобщее премирование.

ПЛЕНУМЫ СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА 3 июня, в 7 часов вечера, проводятся очередные пленумы секций горсовета:

Секция: кадров — механический институт (аудитория 30), здравоохранения — горздрав, строителей — в помещении группкома строителей (Ленинский пр., № 20, верх). Остальные заседания проводятся в своих постоянных помещениях.

Повестка дня: Очередные планы вые вопросы.

4-го июня, в 7 часов вечера, после заседания горсовета созывается совещание женского совета ГЛ актива.

На совещание вызываются члены городского совета — женщины, женский профессиональный актив, домашние хозяйки — артистки.

Явку обеспечивает председатель ФЭК, МК.

Повестка дня: 1. План внедрения женского труда в производство. 2. Работа ОСО среди женщин. 3. Соглашение между комсомолом горсовета и комсомолом ГО по работе среди женщин.

Председатель горпрофсовета Татарников.

НА ФРОНТЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

о Арест печатников в Берлине. В связи со все увеличивающимся тиражом подпольной «Роте Фабрике» арестовано 50 печатников, раньше работавших в типографии «Роте Фабрике».

о Принятие польских газет. Польские газеты подчеркивают, что несмотря на террор националистов, полный разгром избрана польского алкарата компартии, коммюнисты Данцига сохраняют свое влияние.

о Продолжаются голодовки по лозозаключенных против тюремного режима в концлагере на острове Намадан (Индия). Несколько голодающих умерло.

о Севильские докеры отказались разгрузить германский паролкод, поднявший национал-социалистический флаг. После этого был поднят испанский монархический флаг. Это вызвало серьезный инцидент, в результате арестовано 37 человек.

В Констанце (Румыния) арестовано много солдат по обвинению в коммунистической деятельности. Аналогичные аресты произведены в гарнизонах ряда городов Добруджи.

По Советскому Союзу

В Москве заканчивается строительство самого мощного в Союзе, одного из крупнейших в мире заводов «Новый Карболит» по производству специальных пластических масс.

о Угольщиков ИТР — на производство. Президиум ВМБИТ предложил ИТС предприятиям и учреждениям в двухдневный срок выдать ИТР угольщиков, работающих не по специальности.

получивших после 1925 года образования по угольной специальности. ИТС должны решительно бороться со всеми попытками спекулянтов уклониться от работы в шахтах.

о Новое строительство на водном транспорте. В этом году по инициативе Веломорского канала Водострой ведет ряд других больших работ. В двенадцати километрах от Астрахани строится величайшая в мире слип для ремонта нефтеналивных судов.

о Недостатки фонтан — исключительной силы. Сверхмощный фонтан Лок-Ватан попрежнему бьет с неослабевающей силой. За 12 дней выброшено 130 тысяч тонн нефти.

оо Недостатки фонтан — исключительной силы. Сверхмощный фонтан Лок-Ватан попрежнему бьет с неослабевающей силой. За 12 дней выброшено 130 тысяч тонн нефти.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 434

президиума Томского Горсовета от 31 мая 1932 г.

ВОПРОС: Об учете рабочих и служащих. ПОСТАНОВЛЕНИЕ: В целях установления точного учета трудовых ресурсов рабочей силы по гор. Томску, томский Горсовет постановляет:

1. Предложить всем предприятиям, учреждениям и кустарно-промышленным артелям в 3-дневный срок со дня опубликования настоящего постановления представить в городской отдел Труда (Дом Профсоюзной ком. № 44) точные сведения о наличии рабочих и служащих (списочного числа) на 1-е июня 1932 г. по ниже следующей форме:

Table with 2 columns: Наименование предприятия, учреждения или промысла и точный адрес; Наименование квалификации. Includes rows for various professions like Seamstresses, Tailors, etc.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1) Сведения представить с подразделением на мужчин и женщин, указывая численность мужчин, и знаменатель женщин. 2) Сведения должны быть представлены не ограничиваясь упомянутым перечнем профессий.

Предгорсовета Шевченко. Секретарь Быстревский

Миши Лондаренко, следовавший 1 июня после тяжелой болезни. Внес теле 3-го июня, в 3 часа, из ПТУ. Группе обращается к профессору, составу и студенчеству с призывом отдать долг покойнику.

тов. ЛОНДАРЕНКО МИХАИЛА, следовавший после тяжелой болезни 1 июня, в 10 ч. утра. Дирекция, бюро коллектива ВКП(б), головной профком и комитет ВЛКСМ томского гос. университета с глубочайшим скорбным извещают о смерти старшего партийца, активного работника на фронте подготовки кадров, лучшего ударника-студента-физика.

тов. ЛОНДАРЕНКО МИХАИЛА, следовавший после непродолжительной тяжелой болезни, Гражданские хоронили сост. 3 июня, в 5 ч. в. веч. Внес теле из главного корпуса ПТУ.

ТОМСКА ТЫ МОЖЕШЬ ВЫИГРАТЬ по лоту среднетакта выгода по твоей сберкнижке 4 раза в год! Используй беспроцентно выигрышными выгодами.

УКРЕПИЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО СССР. ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ. Электростанции выпускают электроэнергию. Спрос на электротехнику растет. Предлагаем электротехнику по низким ценам.

ДОМ УЧЕНЫХ ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН. Вход по билетам ВАРНИТСО. СРП. Начало в 9 ч. в. Число билетов ограничено.

ТОМ. ГОСШВЕЙФАБРИКА № 5. ПРОДАЕТ стелки к машинам, три триома и швейные машины. Обращаться в хоз. отдел к т. Кашкину.

Всем уполномоченным по найму пастухов. Томский группком МТС и батрачество предлагает всем уполномоченным стод Томска 1, еланского, мухнобулгурского, Болотного, асколочинского, песчаного, зырянского, фермы Клоши, совместно с пастухами, явиться 3, 5, 10 июня 1932 г. к 4 ч. в. в группком МТС для заключения трудовых договоров.

ТОМСКАЯ ГОРОДСКАЯ БИЛЕТНАЯ КАССА. Том. жел. дор. РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО с 10 ч. до 13 1/2 (до 1 1/2) дня, кроме общих выходных дней. Горстанция.

перестройка работы системы ЦРК во 2-м кварт. Проф. и парт. организациям обеспечить явку. Правление ЦРК.

Томское отделение «АКОРТОРГ» объявляет, что срок регистрации выданных авансовых квитанций под товары прошел до 10 июня с. г., после чего квитанции будут считаться недействительными.

Томскому заводоуправлению госемельни «СОЮЗМУКА» требуются на постоянную работу: ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ, зоотехник, техник-нормир., РОВНИК, бухгалтер, сметоводы и грузчики.

ДОМ ТРЕСТУ требуются квалифициров. рабочие: плотники, печники, штукатуры, чернорабочие и сметоводы. Подгорный пер. № 4, с 9 до 3 часов дня.

СВИНЕЦ и ОЛОВО нужны электростанции. Предлагаем зав. центральным складом ЛАТИУМ. КУПИТЬ меховую шубу и меховое пальто. Проф. Котоков, химик, корпус № 4. Вход со двора. Ежедневно с 3-5 час.

УЧЕБНЫЙ комбинат сибирского завода жел. КУПИТЬ квартиру. Томский Стройтрест ПРОДАЕТ ДВА ЭЛЕКТРОМОТОРА и неограниченное количество новых канцелярских столов и табуретов. Смотреть с 9 час. утра до 3 1/2 ч. дня.

Доктор КУПРЕСОВ. Болезни кожи и волос. Седиле, гонорар (триппер), Полевые бол. Микроскоп, исследование. Прием ежедневно с 10 до 12 часов. Лодка при переезде. Сельшко (б. Маньшарки), 9.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ требуются железные бочки под бензин и тележка на резиновых шинах. Предлагает зав. складом ЛАННУ. РОЙЛБ Векнера, ноты прод. Никитинская, 22, ком. 1, верх.

КОМУТРАНС продает 1 грузовой автомобиль с запчастями Форд-2, бензиновый мотора новых 1,5 HP, 1 шасси на 3 тонны автомобиля Лян-чунг 1 тонна из под лонского парона. Лодка при переезде. Обращаться к директору. Тараторская, 23.

СЕЛЬХОЗФЕРМА г. Мирзаяевского департамента (Гор. ролд). ПРОДАЕТ ПОЖИВНО-ИЗВУЮ И ТАБАЧНУЮ РАССАДУ. Цены дешевые. Дирекция. 3-.

СМЕНЯЮ две комнаты и кухню в центре, три комнаты (не менее 60 кв. метр.) и кухню в районе Воскрес. горы и Пески до пер. Ваньшети. Плата по соглашению. Спросить у секретаря ФЭУ, Ленинский пер. Фрунзе, № 2. Туда же нужна комната, без кухни один семье не менее 15 кв. метр. Плата по соглашению. Толмачев, 2.

ИНЖЕНЕР-ХИМИК ищет службу. Комсомольский пер., 10-3, Андриков. ЛЕКТОР иностр. яз. ищет доклады в вузах, техникумах. Пр. Фрунзе, № 2. КОМСТРОИТУР требуются СТАТИСТИК, Перулов Нахашович, № 12. МАШИНИСТКА нужна конторе Сибхотсоюз. Коммунистический, 37.

Томской курсовой Базы Крайковской требуется ОПЫТНЫЙ ЗАВОДСК. Набережная р. Ушайки, 10, с 12-24 ч.

ТЕХНИЧ. ОТДЕЛУ ТГУ нужны на строительные работы инженеры, студенты, чернорабочие, штукатуры и кровельщики. Обращаться в технический отдел университета (Гитинский пер., № 3) в часы занятий. Салата труд по существующим ставкам. КОЕГАРЫ требуются электростанции. Обращаться к механику Андрейеву. 5-.